

# 多国发现猴痘病例属“非典型”

## 该病毒可通过密切接触由动物传染给人



新华社北京5月21日电 综合新华社驻外记者报道:世界卫生组织20日表示,近期该组织已接到多个国家报告累计约80例猴痘病例,另有50例病例待确认。在多个非猴痘流行的国家发现猴痘病例属于“非典型”情况。

世卫组织20日召开专家和技术咨询小组会议,讨论全球猴痘相关信息及其应对,并在其网站上发表声明表示,猴痘一般在一些国家的某些动物种群中流行,偶尔导致当地居民和旅行者感染。近期有11个国家发现猴痘病例是“非典型的”,因为这些病例都发生在非猴痘流行的国家。世卫组织将继续召开专家和技术咨询小组会议分享相关疾病信息和应对策略。

瑞典卫生和社会事务大臣莱

娜·哈伦格伦20日宣布,瑞典决定将猴痘列为对社会有危害性的疾病,以防止其进一步在社会上传播。“该分类允许采取旨在防止进一步传播的感染控制措施,”哈伦格伦在新闻公报中说,“向易感人群传达该信息以及使卫生服务部门做好处理和追踪疑似病例的准备也很重要。”

瑞典公共卫生署19日发表声明说,首都斯德哥尔摩地区确诊首例猴痘病例。据介绍,这名确诊患者病情不严重,已接受相关治疗。目前还不清楚该病例是在哪里被感染,相关调查正在进行中。

德国巴伐利亚州20日确诊一例猴痘病例,这是德国首次报告猴痘病例。巴伐利亚州卫生部门当天发布公报说,这名患者来自巴西,是一名26岁男子,从葡萄牙经西班牙进入德国,并在多地停留。患者目前正在慕尼黑当地一家医院隔离。

澳大利亚新南威尔士州和维多利亚州卫生部门20日均确认,各发现了一例猴痘病例。两例病例均是

近期从欧洲抵澳,感染后症状轻微,目前均已被隔离。

加拿大公共卫生署19日发表声明说,加拿大国家微生物实验室检测发现,魁北克省送检的两例样本猴痘病毒检测呈阳性,这是加拿大首次确认猴痘病例。

猴痘是一种病毒性人畜共患病,猴痘病毒可通过密切接触由动物传染给人,虽不易发生人际传播,但与感染者密切接触也可能感染。人感染猴痘的初期症状包括发烧、头痛、肌肉酸痛、背痛、淋巴结肿大等,之后可发展为面部和身体大范围皮疹。多数感染者会在几周内康复,但也有感染者病情严重。

世卫组织负责突发事件应对的助理总干事易卜拉希姆·索塞,法勒日前在记者会上表示,猴痘主要在西非和中非地区流行,病例多发现于尼日利亚、刚果(金)、中非共和国等国。

(参与记者 张毅荣 付一鸣 郝亚琳)

新闻+

## 俄研发猴痘病毒检测盒 已完成实验室测试

据新华社莫斯科5月21日电(记者 刘恺)俄罗斯“矢量”病毒学与生物技术国家科学中心(下称“矢量”中心)科研人员研制出了一种自动操作的检测试剂盒(下称检测盒),可用于检测包括猴痘病毒在内的正痘病毒。针对该检测盒的实验室测试已顺利完成。

猴痘病毒与天花病毒同属痘病毒科正痘病毒属。“矢量”中心日前发布消息说,这种检测盒能从实验动物样本中成功检测出其所染的正痘病毒。在临床模式下开展的实验室测试表明,检测盒能有效测出牛痘病毒、猴痘病毒、痘苗病毒等正痘病毒。此外,这种检测盒的相关设备配套、易于分析样本、直观记录结果等特点,使得检测可在非实验室条件下进行。

## 马耳他举办首届农业博览会



马耳他首届农业博览会于5月20日至22日在位于马耳他塔卡里的马耳他会展中心举行。为期三天的博览会由马耳他农业部主办,旨在促进该国农牧渔业的本地产品、机械和技术的发展,以直观、创新和互动的方式展示食品生产、收获、加工、流通、消费等环节。

图为5月21日,人们在马耳他塔卡里的马耳他首届农业博览会上参观。

新华社发(乔纳森·博格摄)

## 塞匈两国领导人表示 乌克兰局势影响粮食安全

据新华社贝尔格莱德5月21日电(记者 石中玉)塞尔维亚总统武契奇和到访的匈牙利总理欧尔班21日表示,乌克兰局势将对地区乃至全球粮食安全产生影响。

为期一周的第89届塞尔维亚国际农业博览会当天在塞第二大城市诺维萨德开幕。武契奇和欧尔班出席开幕式并致辞。

武契奇在致辞中说,如果乌克兰局势不发生改变,全球将有近四分之一人口出现基本粮食供应短缺问题。他积极评价塞尔维亚和匈牙利双边贸易合作,表示匈牙利已成为塞尔维亚在欧盟的第二大贸易伙伴。

欧尔班说,匈牙利和塞尔维亚可以相互依靠,应对通货膨胀、物价上涨等问题。他表示,匈牙利不同意对俄罗斯实施制裁的决定,对俄实施石油禁运等措施将对匈经济产生破坏性影响。

本届塞尔维亚国际农业博览会将持续至27日,来自匈牙利、意大利、土耳其、西班牙等21个国家的约1100家展商参展。

## 日本民众 举行集会游行抗议拜登访日

新华社东京5月22日电(记者 姜俏梅 张笑宇)来自日本各地的数百名民众22日在东京举行集会和示威游行,抗议美国总统拜登当天开始的访日之行,抵制日美首脑会晤和美日印澳“四边机制”峰会。

多位日本法律界人士、地方议会议员、作家等在集会上发表演讲,批评日美首脑会晤将进一步强化日美军事一体化,加快日本扩大军备的步伐。集会发起人、日本律师高山俊吉说,拜登此次访问韩国和日本将给地区和平稳定带来不可估量的恶劣影响,为地区动荡埋下祸根,日本民众绝不容忍日美两国政府在破坏地区和平稳定的道路上越走越远。

集会结束后,民众纷纷走上东京街头举行示威游行,高喊“反对战争”“反对四边机制”“防止修宪”等口号。据集会主办方介绍,他们将在拜登访日期间持续举行类似集会游行,以传达日本民众反对之声。

拜登22日结束对韩国的访问后抵达日本东京,这是他去年1月就职以来的首次亚洲之行。23日,拜登将与日本首相岸田文雄举行首脑会晤,并于24日参加美日印澳“四边机制”峰会。日本媒体称,拜登将在访日期间推出“印太经济框架”。

## 中国女子曲棍球队 世界超级联赛首胜



5月21日,在英国伦敦进行的曲棍球世界超级联赛中,中国女子曲棍球队与英格兰女子曲棍球队在常规时间内1比1战平,经过23米球决胜,中国队以4比3胜出,取得本赛季世界超级联赛首胜。

图为中国驻英国大使郑泽光(右十)在比赛后与中国队合影。

新华社记者 李颖 摄

## 唯利是图的“现代奴隶庄园”

### ——美国私营监狱侵犯人权劣迹斑斑

新华社记者 孙丁

美国动辄把“人权”挂在嘴边,可在今日美国,私营监狱却成为肆意侵犯人权的“现代奴隶庄园”。一些美国私营监狱运营商机欲熏心,对在押人员进行极限压榨,为牟取私利不择手段,其侵犯人权的劣迹令人触目惊心。

美国是世界上监禁人口最多的国家,同时监禁率也最高。据美国司法部下属司法统计局去年公布的数据,截至2019年底,美国有超过200万人被监禁或拘留,其中超过10万人被拘禁在私营监狱。有研究数据显示,从2000年到2016年,美国私营监狱囚犯数量占比翻了两番。美国加州大学洛杉矶分校美国史教授罗宾·凯利指出,美国之

所以沦为一个名副其实的“监狱国家”,重要原因在于私营监狱大肆敛财、公共监狱私有化、穷人成为监禁和压榨对象。

在“利润高于一切”的资本思维作用下,美国私营监狱“精打细算”控制成本,挖空心思压榨在押人员,导致监狱内起居饮食环境恶劣、流血暴力横行等种种恶果。法国阿尔斯通公司前高管弗雷德里克·皮耶鲁亦在其著作《美国监狱》中,曾大量披露其亲身经历的美国私营监狱聚敛无厌的黑幕。喝水要先买塑料杯;电视只有画面,想听声音要在看守商店里买收音机和耳机……花钱,永远都在花钱!皮耶鲁亦被关押

在美国私营监狱期间,还亲眼见到,囚犯之间经常拿着刀具斗殴,有人自杀、有人被强奸、有囚犯在食物中藏着锋利的玻璃碎片企图谋杀他人,还有囚犯因缺乏治疗而死亡……据美国《淘金者》周刊报道,美国私营监狱中发生的囚犯袭击事件比公立监狱多28%,私营监狱“已变成危险和堕落的堡垒”。

为了确保“财源”,美国私营监狱使出各种手段,大搞实质上的政商勾结。据美国《新闻周刊》网站报道,为确保获得关押和监视非法移民的合同,美国私营监狱巨头GEO集团每年都要游说美国国会议员,并向其提供大量政治献金。据美国媒体披露,令人瞠目结舌的

是,在美国政府和私营监狱签订的合同中,美国政府往往还需要保证私营监狱的囚犯入住率达到一定标准,否则还需要额外付钱。2011年,美国亚利桑那州就因为私营监狱企业管理和培训公司下属私营监狱达到97%入住率,而向该公司支付了300万美元。凯利指出,美国当局还通过起诉未成年人的法律,用源源不断的资源来“生产囚犯”。如此立法,显然只会让美国私营监狱运营商大赚特赚,GEO集团等多家美国私营监狱运营商都靠拘禁包括儿童在内的移民发家。

美国私营监狱侵犯人权的斑斑劣迹,令“美式人权”的虚伪大白于天下。美国人权治理表现如此不堪,美国政府还有什么脸面打着“人权”的旗号在国际社会招摇撞骗,对他国指手画脚?

(新华社华盛顿5月22日电)



## 丹麦环境大臣: 应对生物多样性丧失需要各国同心

新华社哥本哈根5月21日电(记者 林晶)丹麦环境大臣莱娅·韦尔梅林近日在接受新华社记者专访时说,应对生物多样性丧失和气候变化并非易事,需要世界各国作出“富有雄心”的承诺。

人类未来正面临艰难的调试关口,国际社会的应对却呈现碎片化。韦尔梅林认为,应对生物多样性丧失和气候变化的唯一途径是各国朝着同一个具有雄心的目标进发。

去年,联合国《生物多样性公约》第十五次缔约方大会(COP15)第一阶段

会议在中国昆明成功召开并发表了《昆明宣言》,向世界传达了强有力的积极声音和中国承诺。韦尔梅林表示,此次会议对于全球在维护生物多样性上的政治动力至关重要,促使各国对一个更具雄心的全球目标作出承诺。

纳库鲁湖国家公园官方网站显示,火烈鸟主要以蓝藻、虾和少量水虫为食。纳库鲁湖富含蓝藻,使其成为火烈鸟理想的栖息地,最多时有超过100万只。

纳库鲁湖国家公园副园长卡罗琳对记者说,栖息地丧失、气候压力、湿地污

## 肯尼亚专家: 火烈鸟面临栖息地丧失等多重威胁

据新华社内罗毕5月21日电(记者 白林)肯尼亚纳库鲁湖国家公园是世界著名的火烈鸟栖息地。然而,纳库鲁湖国家公园专家日前对记者表示,火烈鸟正面临栖息地丧失等多重威胁。

火烈鸟以其粉红色羽毛而闻名。纳库鲁湖国家公园官方网站显示,火烈鸟主要以蓝藻、虾和少量水虫为食。纳库鲁湖富含蓝藻,使其成为火烈鸟理想的栖息地,最多时有超过100万只。

纳库鲁湖国家公园副园长卡罗琳对记者说,栖息地丧失、气候压力、湿地污

染等因素威胁着火烈鸟的生存。火烈鸟主要在纳库鲁湖捕食,在坦桑尼亚的纳特龙湖繁殖,通常每年4月到6月是火烈鸟从纳特龙湖迁徙到纳库鲁湖等湖泊的高峰期。如今,不可预测的天气模式扰乱了火烈鸟的迁徙。

纳库鲁湖国家公园专家伊芙琳说,快速城市化、栖息地丧失和破碎化,以及湖泊水质下降已经加剧了对火烈鸟生存的威胁。此外,火烈鸟还面临想要粉红色羽毛作为装饰品的人类捕猎者的威胁。

## 经济危机下的科伦坡贝塔市场



贝塔市场是斯里兰卡最重要和最繁忙的商品中心之一,在这里可以找到从电子产品到时尚配饰的各种各样小商品,以及销售谷物、香料、果蔬、海鲜肉类等食品的批发商和供应商。由于经济危机,贝塔市场不如从前繁荣,但与当地人生活密切相关的食品批发业务仍然繁忙。

图为5月21日,顾客在斯里兰卡科伦坡贝塔市场挑选饰品。

新华社记者 唐璐 摄